Cours de Renforcement ou a domicile Maths-PC-SVT : 78.192.84.64-78.151.34.44
e S

@ Axlou Toth pour I'Innovation @

pour l'innovation pour l'innovation

Année Scolaire : 2017-2018 SERIES D’EXERCICES NO§ | Niveau: 1S2
Lycée : Ndondol (Diourbel) Dérivation Professeur :M. AMAR FALL

e AT e MO

EXERCICE1:

Etudier la dérivabilité de f en a et préciser f'(a) si possible dans chaque casSuivant :
Cf(xX)=3x>—4x+1; a= -2
: f(x)=§;a=—1
Cf)=Vx ;a=2

. f(x)=vx+3;a=-3%
Cf)=xt+x+2];a=-2

EXERCICE 2:

Etudier la dérivabilité de f en a de f dans’les cas’suivants :

—x+1+isixso
x+1 .

1 f(x)= 34 %

ra=0.
six >0
— six <0
2. f(x) = =xF3si0<x<3 a=0; a=3 puis a=-2 (Interpréter
xXVxi— 3 six >3
graphiquement les résultats puis préciser I’équation de la tangente a C; au point
d’abscisse —2).

EXERCICES:

Dans chaque cas, justifier que f est dérivable sur I et calculer f'(x)

Cf)=2x>-3x2+x-7;1=R

1
2. f(x)=Ux3+2x—1)3;I=R
3 f(x) =x*—1D(x-3)*;I1=R
4 fe)=ZZ1=R\{-4

5. f00) =11 =R\ {1}
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6. f() =22 =R\ (2)

X +x—2

76 == w13
8. f(x)=V3x2+x+7;1=R

EXERCICE4:

Calculer f'(x) dans chaque cas suivant :

f@ = 22 £ = - 0vZ=3x; £ = (D% f) =22

flx) = D f(x) = x? —2x ++/3x — 2

(2x+1)2(x+2)

EXERCICES:

f(x)=§x3—4x+1.

1. Etudier les variations de f sur D¢

2. Dresser le tableau de variations de f. Préciser{es.extrémums de f

EXERCICE 6 : f(x) = —2x3 + 5x2? — A%+ 1

Calculer les limites de f aux bornes'de Dy

Calculer f'(x) et dresser letableau-de variation de f.

. Déterminer les points d’intersection de Cy avec les axes de coordonnées.

1
2
3. Préciser les extrémums-relatifs (en les caractérisant).
4
5

Montrer que la‘restriction de f'a I’intervalle I = ]1; +oo[ est une bijection de | sur un intervalle
J a déterminer.

ax?+bx+c
x2+1

EXERCICEY f(x) =

Déterminer a, b et ¢ pour que :

La droite (D):y = 2 soit une asymptote horizontale a Cr en +oo

Cy passe par le point A( ).

La tangente (T) a Cr au point A soit paralléle a la droite d’équation (A):y = —4x + 1
Désormais, on travaille avec les valeurs de a, b et ¢ trouvées dans la 1% question

a. Dresser le tableau de variation de f

Visiter notre site pour vous ressourcer en Maths-PC-SVT : www.Axloutoth.sn
Siege : Point E (DAKAR)



http://www.axloutoth.sn/

Cours de Renforcement ou a domicile Maths-PC-SVT : 78.192.84.64-78.151.34.44
b. Sans résoudre 1’équation f(x) = 0, justifier qu’elle admet deus solutions dans R, puis en

la résolvant, déterminer ses solutions.

Donner I’interprétation graphique des solutions de cette équation puis justifier que Cr
coupe I’axe des ordonnées en un point I que I’on déterminera.

. Etudier la position relative de Cr et de la droite (D):y = 2.

EXERCICE 8 :

24y
fx)==% tx2. Cy est la courbe de f dans un repére orthonormé (0,1, ))

x=2 '

Dresser le tableau de variation de f.

Montrer que Cr admet une asymptote oblique (A) dont on précisera une equation

1
2
3. Etudier la position de C et (4)
4

. Tracer dans le repere les asymptotes de Cr puis C.

Penseée :

Si tu veux étre doté d’un grand intellect alors il faut d’abord commencer par
étre correct. Si tu ne veux pas avoir de regrets alors il ne faut jamais faire le mal
de ton gré. Etre discret ne-doit pas t’empécher d’étre concret. Les décrets divins
sont certes d’ordre secret mais ton devoir c’est d’étre prét et de ne jamais

observer d’arrét.
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